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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 03 dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte, às nove horas e 15 minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da Silva, Adonias 
da Silva Marques, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Lima da Silva Filho, Francisco 
Sérgio Oliveira da Silva, José Josias de Oliveira Neto, José dos Santos, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado 
e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o número 
legal declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente 
franqueou a palavra à Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa Figueira para fazer a leitura da Ata da 
sessão anterior que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinadas. Ato continuo o Sr. Presidente submeteu a 
Ata a apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente 
franqueou a palavra à assistente de plenário para fazer a leitura de alguns expedientes encaminhado à Câmara 
Municipal. Foi lido o ofício de nº 999/2020-DIORF/SECOG/SECEX/MDR- Do Diretor De Orçamento E Finanças Do 
Ministério Do Desenvolvimento Regional; Assunto: liberação de recursos financeiros. Ato contínuo o Sr. Presidente fez a 
leitura do Ofício de nº 0012/2020 da Associação dos Moradores Sagrado Coração de Jesus do Bairro Deus Vivo. Dando 
continuidade ainda dentro do Pequeno Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se 
manifestarem. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente deu o mesmo por 
encerrado. Passando para a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra à assistente de plenário para fazer a 
leitura das proposições. Foi lido o requerimento de nº 011/2020 de autoria dos vereadores Zezinho do Amor e Mesa 
Diretora, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja construída uma sarjeta ao redor do campo de futebol do Bairro 
Mutirão. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. 
Foi lido o requerimento de nº 025/2020 de autoria dos vereadores Gard Furtado e Ceiça Feitosa, solicitando ao Sr. 
Prefeito Municipal que seja efetuada a construção de uma ponte sobre o rio Novo que liga o Povoado Cocalinho aos 
Povoados Santa Cantídia, Tira Lei e demais localidades. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lida a indicação de nº 022/2020 de autoria dos vereadores 
Didi Motos e Zé Renato solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a camada asfáltica na estrada que liga o 
Povoado São Benedito ao Povoado Sítio Novo. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e 
votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 033/2020 de autoria dos vereadores Gard Furtado e 
Adonias Quineiro, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a recuperação da iluminação pública dos 
Povoados: Marianópolis, Pacas, Morcego I e II, Alto de Areia, Sapucaia, Maribondo (Beira Rio), Pau D”Arco, São Félix, 
São Raimundo, Baixa Fria e Angical I e II. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em 
seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 034/2020 de autoria dos vereadores Didi Motos e Zé Renato, 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a iluminação pública no Povoado Centro de Dentro, localizado no 
Povoado Trindade. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Foi lida a Moção de Pesar de nº 024/2020 de autoria dos vereadores Elcinho Gírio, Jotinha Oliveira e Totinho 
Sampaio, pelo falecimento do jovem José Walterby da Silva Júnior, ocorrido no dia 30 de junho de 2020. Em seguida o 
Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação. Em seguida o Sr. Presidente solicitou que se fizesse em nome da Casa, 
sendo então aceito pelos vereadores requerentes. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à votação. Em 
seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, passou para as proposições verbais. Em 
seguida o SR. Presidente solicitou Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Abelardo Rodrigues da Cruz. Ato contínuo 
submeteu a Moção à apreciação. Pela ordem o vereador Filemon Neto sugeriu que se fizesse a Moção em nome da 
Câmara Municipal, sendo então concedido pelo Sr. Presidente. Em seguida submeteu a Moção a votação. Em seguida 
declarou aprovada. Dando continuidade o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com o 
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empiçarramento das estradas dos Povoados Canoa Quebrada e Maribondo. Em Seguida submeteu as indicações à 
apreciação. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio, informou que se não houver nenhum imprevisto as máquinas 
estarão indo ao Povoado Maribondo, já na próxima semana. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro falou que é uma 
cobrança antiga, sobre a estrada do povoado Maribondo, e que no ano retrasado foi feito um paliativo. Ato contínuo 
cobrou sobre a tampa da caixa d’água. Pela ordem o vereador Didi Motos cobrou além da estrada do Povoado 
Maribondo a Rua da Vila do Cruzeiro, no Povoado São Raimundo. Pela ordem o vereador Elcinho falou que sobre a 
questão da caixa d’água, o interessante era que se fizesse outra caixa e deixasse a que está como piscina para urubus, já 
que os mesmos têm direito. Que é justo que a população reivindique nova caixa, porque a população não pode beber 
água contaminada de todo o jeito. Ato contínuo ainda dentro de sua fala o vereador Adonias reiterou a cobrança do 
vereador Didi Motos sobre a Vila do Cruzeiro e a vicinal que dá acesso ao Povoado Formiga. E quanto às tampas falou 
que o Prefeito mentiu para os vereadores Totinho e Gard quando diz ter comprado à tampa. Frisando que se realmente 
tiver comprado para entregar as notas que o mesmo dá um jeito de mandar buscar. Pela ordem o vereador Gard 
Furtado falou que é falta de informação do vereador quando diz que o Prefeito mentiu. Pois, quem efetuou a compra 
das tampas das caixas foi o próprio vereador Gard Furtado, e que não veio no carro porque as mesmas passavam da 
lateral e o rapaz não garantiu que as mesmas chegassem inteiras. Em seguida informou que as tampas já estão com o 
mesmo e está marcado para amanha, dia (04/07) a lavagem das caixas e a substituição das tampas. Em seguida falou ao 
vereador Elcinho para que respeitasse mais o povo. Pedindo que o mesmo cresça, e pare de está fazendo de lá palanque 
para dizer que as caixas estão servindo de piscina de urubu. Frisando que sabe sim que o povo merece caixa nova. Ato 
contínuo deixou a sua indignação com o sensacionalismo que se cria em cima de um problema que até tem solução 
feita. Pela ordem o vereador Robson Rio falou que não entendeu quando o vereador Gard Furtado falou que o mesmo 
comprou as tampas da caixa d’água. Sendo em seguida explicado pelo vereador Gard Furtado como se deu a compra 
das tampas da caixa d’água. Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações a votação. Em seguida declarou 
aprovadas; Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou Moção de pesar pelo falecimento da Sra. Ivanilde Ferreira 
de Oliveira. Em Seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Ato 
contínuo o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a adaptação do veículo S10 em 
carro funerário. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou Moção de Aplausos a todos os profissionais de saúde. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação. Em seguida o Sr. Presidente falou que já foi feito uma moção 
com o mesmo objeto. Ato contínuo o vereador Gard Furtado pediu que o Sr. Presidente confirmasse na secretaria se 
realmente já foi feito a Moção por um outro vereador, caso contrário irá entrar com o pedido por escrito na próxima 
sessão. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa solicitou ao Sr. Prefeito Municipal que seja efetuada a terraplanagem do 
futuro Bairro Deus Vivo. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e votação. Em seguida 
declarou aprovada. Pela ordem o vereador Elcinho Gírio solicitou Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Maria de 
Lourdes Teixeira. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação e votação. Em seguida declarou 
aprovada. Em seguida o Sr. Presidente registrou a presença do vereador Neyamston Braga, de Lima Campos. Não 
havendo mais nenhuma proposição verbal o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia, passando para o Grande 
Expediente. Em seguida o Sr. Presidente passou a presidência ao primeiro vice-presidente enquanto faz uso da Tribuna. 
Pela ordem dos inscrito o vereador Bruno Curvina usou a Tribuna para falar de algumas queixas da estrada que liga ao 
Povoado Maribondo; Frisando que é uma estrada que está realmente intrafegável. Enfatizando que há um ano, foi feito 
um desafio ao poder público para está realizando aquela obra e caso não tiver orçamento para fazer, os vereadores 
Adonias Quineiro e Bruno Curvina se propuseram a fazer. E mais uma vez falou que vai fazer mais um desafio para fazer 
essa benfeitoria. Ato contínuo falou que sempre que cobra ao Poder Executivo, a resposta é que vai fazer e até o 
momento nada foi feito. Em seguida deixou à disposição do Poder Público a piçarreira que se encontra no terreno de 
sua família, para a reforma das estradas. Dando continuidade falou sobre outra situação que está complicado no 
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Povoado Canoa Quebrada e sobre um poste que está prestes a cair em frente ao colégio Benilde Nina no Povoado Alto 
de Areia. E para finalizar falou que antes de cobrar na Tribuna da Câmara procura cobrar por ofício ao Poder Executivo. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Zé Renato retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Zezinho do Amor 
usou a Tribuna para agradecer ao Secretário de Infraestrutura que tem atendido alguns de seus pedidos, agradeceu 
ainda ao Sr. Edmundo por também atender seus pedidos. Enfim, agradeceu a todos os vereadores por terem aprovado a 
proposição que fez junto com o vereador Totinho Sampaio sobre o mercado central. Em seguida falou que foi eleito 
pelo PTB, partido do Prefeito Antonio França, e por isso não vai largar o pé no Prefeito. Em seguida falou que não irá 
mais discutir em grupo e com algum colega, e se eleito for vai continuará fazendo o seu papel e o seu trabalho, e se 
perder a eleição sairá nas ruas com um carro de som agradecendo a todos que o derrotaram. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Robson Rios retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Elcinho Gírio usou a Tribuna para falar 
sobre áudios veiculados nas redes sociais dando conta de indício de corrupção na Prefeitura de Pedreiras referente a 
combustível. Falou ainda que a Câmara fez o que tinha de ser feito em convidar o Sr. Márcio Trator, que até o momento 
não foi localizado. Então o que cabe aos vereadores, como representante do povo de Pedreiras é a convocação do Sr. 
Márcio Trator, e como sempre tem dito que se deve abrir o quanto antes uma CPI para investigar a referida denúncia. 
Porque, os mesmos não podem deixar essa situação passar em branco. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um 
aparte e falou que essa denúncia é gravíssima; Falou ainda que sabe que a Empresa Terra Fértil prestou alguns serviços 
de recuperação de estradas vicinais e até mesmo a reforma de uma escola no Povoado São Manoel. Frisando que 
inclusive no áudio o proprietário da empresa disse que pagou uma propina de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) para o 
Prefeito a respeito daquela escola. Em seguida falou da ação de cobrança em que a empresa impetrou contra o 
Município. Frisando que se há uma tentativa do empresário não vir à Câmara, já se levanta a suspeita de negociação da 
dívida. Enfim, falou que cabe sim a uma investigação pela Câmara, e que seja aberta e instaurada uma Comissão 
Parlamentar de Investigação para investigar a referida denúncia. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o 
vereador Elcinho Gírio falou que mesmo convocado o empresário não comparecer, não lhes impede de instaurar uma 
CPI. Em seguida falou sobre a tampa da caixa d’água do Povoado Maribondo e sobre o vereador Gard Furtado. Frisando 
que o mesmo em vez de ter feito o seu papel que é também de cobrar, não o fez porque sempre foi da panela do 
Prefeito até outro dia, e que se hoje não está mais com o Prefeito, foi por conveniência política. Falou ainda que se o 
Prefeito caísse e o sucessor, ou qualquer outro bandido, citando Hitler, Fernandinho Beira Mar, o vereador Gard 
Furtado estava como ele, porque o mesmo só fica do lado de quem está no poder. Ato contínuo falou que o vereador 
Gard não tem credibilidade nenhuma para lhe desmoralizar; Em seguida falou que não sabe o motivo do vereador está 
lhe atacando, se o mesmo é do mesmo partido. Enfim, falou que não deixará de falar de cobrar, que é um pai de família 
e de reputação ilibada e nunca sequer teve uma queixa ou um registro de ocorrência contra si. Frisando que se um dia 
foi à delegacia foi para registrar ocorrência contra alguém. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira usou a 
Tribuna para agradecer aos nobres vereadores por terem aprovada a sua indicação verbal quanto à adaptação do 
veículo S10 em um carro funerário. Em seguida falou sobre a falta de compromisso do Secretário de Infraestrutura em 
não atender aos pedidos de alguns vereadores. Frisando que a Secretaria de Infraestrutura é um atraso ao governo 
Antonio frança. Em seguida mandou um recado ao secretário Sérgio Florêncio para fazer a sua obrigação, pois, nenhum 
vereador está pedindo favor, que o mesmo ganha é para isso. Falou ainda sobre o esgoto no conjunto primavera e que 
os moradores da rua estão zangados é com o vereador Jotinha, mais infelizmente não é o vereador que executa as 
obras. Falou também da iluminação publica da cidade de Pedreiras. Enfatizando que o Secretário de infraestrutura é 
inoperante e incompetente para exercer o referido cargo. E para finalizar deixou o seu repúdio à Secretaria de 
Infraestrutura que é inoperante e um atraso ao Governo do Prefeito Antonio frança. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Didi Motos usou a Tribuna para reforçar o pedido da reforma da Rua do Cruzeiro no Povoado São Raimundo. 
Enfatizando que já está há mais de três anos cobrando. E para finalizar questionou: já que as máquinas vão para o 
Povoado Maribondo porque não fazer logo todos os outros povoados? Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho 
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Sampaio usou a Tribuna para agradecer ao Poder Executivo um pedido que esta sendo atendido que é a estrada de 
Pedreiras ao Povoado Morada Nova. Em seguida falou do poste em que o vereador Bruno Curvina mencionou, e que 
obteve informação que lá não é de responsabilidade do município e sim da equatorial. Ato continuo mencionou sobre 
os 45 leitos que viria para o hospital de Dr. Walber, sendo quarenta leitos normais e cinco leitos de UTI. Informando que 
lá não tem nenhuma UTI e sim UCI, informando que é diferente. Que queria saber até quando estão querendo enganar 
o povo, fazendo politicagem. Falou ainda que na realidade vieram 35 leitos normais e 5 UCI’s, enfatizando que fizeram 
propaganda enganosa mentindo para o povo de Pedreiras. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou 
que acompanhou todo o processo, e inclusive foi anunciado que em 15 (quinze) dias estariam pronto o hospital de 
campanha para tratar as pessoas acometidas pelo Covid. Em seguida falou que o objetivo do hospital era suprir a 
demanda de Pedreiras e região. Ato contínuo falou que em entrevista o Secretário de Indústria e Comércio falou que 
UTI era a mesma coisa que UCI, pois o que mudava era somente a sigla. Em seguida frisou que de certa forma o hospital 
não supriu tanto a necessidade, até porque o paciente que necessitar de UTI terá que se deslocar para a capital. 
Frisando que a maior necessidade era de UTI e infelizmente não tem em Pedreiras. Ato contínuo falou sobre os alugueis 
das aeronaves, mencionando que a aeronave veio somente uma única vez buscar alguém em Pedreiras. E para finalizar 
falou que a aeronave veio foi só para tirar todos e justificar o aluguel a ser pago; Enfim, falou que tudo isso foi uma 
enganação para o povo de Pedreiras. Dando continuidade o vereador Totinho Sampaio falou que fica triste porque o 
hospital de campanha chegou quando os hospitais de Pedreiras e Trizidela do Vale já estavam praticamente vazio e o 
povo de Pedreiras foi mais uma vez enganado. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa usou a Tribuna para falar da 
importância de seu requerimento para a terraplanagem do futuro Bairro Deus Vivo. Em seguida falou sobre a sua luta 
pela reforma da ponte do Povoado Cocalinho que dá acesso ao Povoado Santa Cantídia e demais regiões. Ato contínuo 
agradeceu ao vereador por fortalecer o seu pedido e dar continuidade à reforma daquela ponte. Dando continuidade a 
vereadora Ceiça Feitosa falou sobre a Portaria de nº 1666 de 1 de julho, dando a garantia de um recurso para a 
emergência de saúde pública de importância internacional, decorrente do Covid, na qual Pedreiras vai receber o valor 
de R$ 5.599,958 (cinco milhões, quinhentos e noventa e nove mil e novecentos e cinqüenta e oito reais). Frisando que já 
está de olho na portaria e também vai esta de olho quando o recurso entrar e na sua implantação, e quando tiver na 
conta do Município irá trazer à Câmara a informação para que seja cobrado à sua aplicação na saúde. E para finalizar 
falou do andamento da Comissão Parlamentar Processante. Pela ordem dos inscrito o vereador Filemon Neto reiterou 
suas cobranças ao Poder Executivo e pediu para que resolva a situação no final da Avenida Marly Boueres, da Av. Otávio 
Passos e sobre a limpeza da Avenida Lourival Alves Pereira. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifesta, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador 
Didi Motos cobrou ao Poder Executivo sobre asfaltamento da Rua da Corrente no Bairro do Diogo; frisando que só está 
aguando aquele trecho não vai amenizar a poeira lá existente. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou sobre a falta 
de respeito do Secretário de Infraestrutura colocar piçarra no centro da cidade, em frente à casa do vereador Gard 
Furtado. Falou ainda que o Secretário de Infraestrutura estar perseguindo a alguns vereadores, e não se ver nenhuma 
ação por parte da referida secretaria. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio reiterou sobre cobrança para a CAEMA 
em tampar os buracos que a mesma tem feito na cidade, citando dois buracos na Av. Messias Filho, próximo à Praça do 
Engenho. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não 
havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras 
encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos 
assinada. 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 03 de julho 
de 2020”. 
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